ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ 

СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10, 
тел. 354-75-60, 354-75-61

Губернатор представил депутатам отчет о результатах деятельности правительства
20 мая под председательством Людмилы Бабушкиной состоялось очередное заседание Законодательного Собрания Свердловской области. С отчетом о деятельности правительства Свердловской области в 2013 году выступил губернатор Евгений Куйвашев.
Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев выступил на заседании Законодательного Собрания с отчетом о результатах деятельности правительства Свердловской области в 2013 году, в том числе, по вопросам, поставленным Законодательным Собранием Свердловской области.

По словам главы региона, органы государственной власти Среднего Урала в 2013 году реализовали все намеченные мероприятия, необходимые для выполнения «майских» указов Президента РФ, касающихся роста заработной платы в бюджетном секторе, развития образования и здравоохранения, повышения качества и доступности государственных услуг, модернизации жилищно-коммунального комплекса, помощи молодым и многодетным семьям в строительстве жилья.

В области в минувшем году отремонтировано 150 школ и 148 учреждений здравоохранения, заново построено либо капитально отремонтировано 33 здания детских садов, тем самым дополнительно создано более 12 тысяч мест в детских дошкольных учреждениях. В 2014-2015 годах предстоит ввести в строй еще не менее 18,3 тысячи мест, чтобы обеспечить местами в детских садах всех малышей от трех до семи лет.

Губернатор подчеркнул, что сейчас в муниципалитетах региона одновременно строятся 107 детских дошкольных учреждений — таких темпов строительства в регионе не было долгие годы.

Евгений Куйвашев проинформировал депутатов о строительстве в регионе новых школ. Так, в 2013 году введена школа в районе Академический в Екатеринбурге, завершена реконструкция образовательного учреждения в Артемовском. Продолжается строительство еще трех школ, которые в ближайшее время будут сданы эксплуатацию.

В минувшем году для нужд здравоохранения было закуплено более 2 тысяч единиц современного медицинского оборудования, пущены в эксплуатацию новые лечебные учреждения.

Другим приоритетным для руководства региона направлением стал ввод жилья. В 2013 году в муниципалитетах области построено более 1,74 миллиона квадратных метров жилой недвижимости — это 24 тысячи квартир. При этом свыше 70 процентов этого объема — жилье эконом-класса. Из ветхого и аварийного жилья в прошлом году были переселены 1,5 тысячи человек, что в 2,3 раза больше, чем в 2012 году.
По словам Евгения Куйвашева, в 2013 году областные власти уделяли большое внимание повышению качества жизни сельчан, строительству жилья для молодых специалистов, ремонту сельских клубов, библиотек, газификации сельских территорий, строительству и ремонту дорог. развитие сельских территорий и впредь должно быть приоритетом в деятельности правительства области.

Рост объема сельскохозяйственной продукции в нашем регионе по итогам 2013 года составил 8,2 процента к уровню 2012 года. Хозяйства всех категорий выпустили продукции на сумму 59 миллиардов рублей. Агропромышленный комплекс Среднего Урала показал хорошие темпы развития благодаря мерам государственной поддержки. 

Губернатор также проинформировал депутатов о других направлениях работы свердловских властей. Так, в 2013 году продолжилось развитие транспортной инфраструктуры. В течение года было построено 19 километров новых автодорог, за счет субсидий из федерального бюджета отремонтирован десятикилометровый участок автодороги Карпинск-Кытлым, завершена реконструкция шести мостовых переходов. Важнейшим событием стало завершение строительства участка автодороги Ивдель – Ханты-Мансийск, дающей новые стимулы роста деловой активности, создания новых рабочих мест в близлежащих населенных пунктах.
Промышленный комплекс Свердловской области, основная отрасль региональной экономики, в 2013 году сохранял свою лидирующую роль в обеспечении занятости населения, формировании налоговой базы. 
Индекс промышленного производства региона в 2013 году составил 101,9 процента к уровню 2012 года. Наибольший рост достигнут в обрабатывающих производствах – 103,4 процента.

По словам губернатора, наиболее крупные инвестпроекты были реализованы в прошлом году именно в промышленном комплексе: на «Уралвагонзаводе», предприятии «Уральские локомотивы», УГМК-Холдинге, Каменск-Уральском металлургическом заводе (КУМЗ), «Уралтрансмаше», машиностроительном заводе им. Калинина и ряде других предприятий. Евгений Куйвашев отметил, что в минувшем году были получены весомые федеральные гарантии для развития особой экономической зоны «Титановая долина», началась работа по созданию технопарка высоких технологий «Университетский», индустриальных парков «Богословский», «Новоуральский», индустриального парка в районе Новосвердловской ТЭЦ.

Валовый региональный продукт Свердловской области в 2013 году увеличился в сопоставимых ценах на три процента к уровню 2012 года и составил 1,6 триллиона рублей. Регион сохранил позиции в первой десятке субъектов Российской Федерации по таким важнейшим показателям как отгрузка промышленной продукции, выполнение гособоронзаказа, оборот оптовой и розничной торговли, платные услуги населению.

Евгений Куйвашев подчеркнул в своем выступлении, что власти всех уровней должны наращивать усилия, направленные на повышение качества и конкурентоспособности экономики региона. Это важно еще и потому, что в 2014 году область, как и вся Российская Федерация, сталкивается не просто с нарастанием проблем на мировых рынках, но и санкциями Запада, направленными на сдерживание экономического развития России. Повышенного внимания требуют проблемы моногородов.

Оценивая работу правительства, Евгений Куйвашев отметил, что в целом областной кабинет министров с поставленными задачами справился. 
Обращаясь в завершении выступления к депутатам, губернатор подчеркнул: «У нас общие цели и задачи. Рассчитываю на энергичные совместные усилия исполнительной и законодательной власти региона во имя укрепления России, процветания Свердловской области и благополучия уральцев».

Глава региона ответил на вопросы депутатов, которые касались различных аспектов деятельности исполнительной власти Свердловской области, нацеленной на повышение инвестиционной привлекательности, патриотического воспитания молодежи, дальнейшего развития экономики и ее ведущих отраслей.
Евгений Куйвашев заверил народных избранников, что диалог между исполнительной и законодательной ветвями власти не прекратится. Ответы на накопившиеся у депутатов вопросы, можно будет получить в ходе дальнейших встреч с фракциями политических партий, которые стали традиционными.
***

Депутаты Законодательного Собрания назначили на должности ряд мировых судей Свердловской области.

Кандидатуры мировых судей представил председатель комиссии Законодательного Собрания Свердловской области по предварительной подготовке материалов к рассмотрению на заседании Законодательного Собрания Свердловской области кандидатур на должности судей Александр Новокрещенов.

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Председатель комитета Законодательного Собрания по бюджету, финансам и налогам Владимир Терешков представил депутатам законопроект о внесении изменений в статью 3 закона «Об установлении и введении в действие транспортного налога на территории Свердловской области».

По словам докладчика, одного из авторов законотворческой инициативы, областной закон приводится в соответствие с изменившимся бюджетным законодательством Российской Федерации.
Так, к полномочиям субъекта федерации отныне отнесено установление порядка, сроков и способа уплаты транспортного налога лишь для налогоплательщиков-организаций. 
Представленный законопроект был одобрен депутатами в трех чтениях.

***
Во втором и третьем чтениях депутаты рассмотрели и одобрили проект внесения изменений в закон «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области».

Председатель комитета Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды Илья Гаффнер напомнил, что в первом чтении законопроект был рассмотрен на заседании Законодательного Собрания 22 апреля. Ко второму чтению в комитет поступили поправки, которыми устраняются замечания юридического характера, высказанные специалистами государственно-правового управления Законодательного Собрания и Уральского института регионального законодательства.

***
Рассмотрен принятый в первом чтении законопроект о внесении изменений в статью 51 закона «О правовых актах в Свердловской области», внесенный  в порядке законодательной инициативы прокурором Свердловской области Сергеем Охлопковым. 
В соответствии с требованиями федерального законодательства при принятии законопроекта, внесенного в Законодательное Собрание Свердловской области в порядке народной законодательной инициативы, проверку подписных листов и итогового протокола на соответствие требованиям областного закона «О правовых актах в Свердловской области» решено возложить на аппарат Законодательного Собрания Свердловской области, освободив от этой обязанности Избирательную комиссию Свердловской области.

***
На нынешнем заседании Законодательного Собрания было продолжено рассмотрение законопроекта «О знаке отличия Свердловской области «Спортивная доблесть», принятого ранее в первом чтении. 

Рабочая группа, созданная для доработки законопроекта, в которую вошли депутаты, юристы, представители министерства физической культуры, спорта и молодежной политики, подготовила ко второму чтению таблицу из 11 поправок. 
Как отметила докладчик, депутат Людмила Мельникова, в ходе обсуждения рабочей группе удалось более четко прописать критерии отбора для награждения, с учетом не только заслуг, но и достижений в сфере физического воспитания, физической культуры и спорта - массового, школьного, студенческого, спорта высших достижений, подготовки спортивного резерва.  Еще одна принципиальная поправка касается материала, из которого будет изготавливаться знак: основа из томпака, покрытие – позолота.

Предполагается, что ежегодно знаком «Спортивная доблесть» будут награждаться не более 10 человек. 
*** 

В ходе рассмотрения двух альтернативных законопроектов не набрал большинства голосов и был признан отклоненным проект закона «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» и статью 1 Закона Свердловской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, государственным полномочием Свердловской области по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных законом Свердловской области».

В ходе дальнейшего голосования по альтернативному законопроекту «О внесении изменений в статьи 42 и 43 Закона Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» решение о его одобрении в первом чтении  депутатами принято не было. Рассмотрение этого законопроекта, в соответствии с регламентными нормами, будет продолжено на следующем очередном заседании Законодательного Собрания.
*** 

Не принято решение об одобрении либо отклонении в первом чтении проекта закона «О внесении изменения в статью 14 Областного закона «О Правительстве Свердловской области».

Голосование по законопроекту будет продолжено на следующем очередном заседании Законодательного Собрания.

*** 

В первом чтении депутатами одобрено внесение изменений в отдельные законы Свердловской области в связи с необходимостью их приведения в соответствие с федеральными законами.

Авторы законодательной инициативы, депутаты Нафик Фамиев и Евгений Касимов, предлагают скорректировать ряд областных законов, касающихся сферы здоровья граждан, в целях замены и уточнения отдельных терминов. К примеру, слова «государственные и муниципальные медицинские организации» необходимо заменить словами «медицинские организации государственной системы здравоохранения и муниципальной системы здравоохранения».

***
В ходе голосования депутатами не было принято решение о принятии в первом чтении либо отклонении проекта закона «О внесении изменений в статьи 1 и 2 Закона Свердловской области «О ежемесячном пособии члену семьи погибшего (умершего) ветерана боевых действий на территории СССР, территории Российской Федерации и территориях других государств, члену семьи погибшего при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) военнослужащего, лица рядового или начальствующего состава органа внутренних дел, государственной противопожарной службы, учреждения или органа уголовно-исполнительной системы либо органа государственной безопасности».

Голосование по законопроекту перенесено на следующее очередное пленарное заседание.

ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ
Исполняющая обязанности министра экономики Свердловской области Татьяна Гладкова представила на заседании Законодательного Собрания информацию об исполнении закона «Об установлении и введении в действие транспортного налога на территории Свердловской области».

Областной закон действует с 2002 года. Он устанавливает ставки транспортного налога, а также определяет налоговые льготы для различных категорий плательщиков.
Изначально налоговые преференции были предусмотрены для шести категорий налогоплательщиков. В настоящее время в соответствии с законом льготы по уплате транспортного налога имеют 15 категорий налогоплательщиков. Две из них полностью освобождены от уплаты транспортного налога.

В 2013 году поступления от этого вида налогов в областной бюджет составили 2,09 миллиарда рублей. На текущий год запланировано поступление 1,87 миллиарда рублей. Фактически, по данным на 1 апреля, в области было уплачено 527 миллионов рублей транспортного налога.

Недоимка составляет 1,7 миллиарда рублей. В подавляющем большинстве неплательщиками оказываются физические лица.

Депутаты приняли представленную информацию к сведению, предложив Управлению Федеральной налоговой службы по Свердловской области продолжить работу по повышению собираемости транспортного налога, а также принять меры по повышению информированности населения об изменениях налогового законодательства в части уплаты транспортного налога.

***
Депутаты заслушали информацию правительства Свердловской области об организации детской оздоровительной кампании на территории Свердловской области в 2014 году.

Выступивший с докладом заместитель министра общего и профессионального образования Свердловской области Александр Банников отметил, что все нормативные, правовые, организационные вопросы по созданию условий для отдыха и оздоровления детей решены. 
В 2014 году объем средств областного бюджета на организацию детской оздоровительной кампании увеличен по сравнению с 2013 годом на 46,8 млн. рублей и составит 1 млрд. 77,7 млн. рублей.  Из местных бюджетов на эти цели будет направлено 420,5 млн. рублей. Из федерального бюджета должно поступить 52 млн. рублей на приобретение путевок для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В соответствии с законом «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Свердловской области» средняя стоимость путевок в детские оздоровительные лагеря проиндексирована с учетом прогнозного уровня инфляции. В областном бюджете предусмотрены субсидии организациям и предприятиям, на балансе которых находятся учреждения отдыха и оздоровления детей, в сумме 24,4 млн. рублей, а также 44,3 млн. рублей - на частичную компенсацию расходов родителям на оплату путевок в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия и загородные оздоровительные лагеря.  

В 2014 году планируется открыть 73 загородных оздоровительных лагеря,  34 санаторно-оздоровительных лагеря круглогодичного действия, 1121 лагерей с дневным пребыванием детей, 11 стационарных палаточных лагерей. Перечисленными формами отдыха и оздоровления будет охвачено  свыше 330 тысяч детей, что почти на две тысячи больше, чем в прошлом году.

Во всех загородных лагерях сейчас проводится работа по выполнению планов-заданий по линии управления Роспотребнадзора по Свердловской области, включая дератизационные мероприятия и акарицидную обработку территории, обеспечение пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологических требований.  Предусмотрен необходимый объем аскорбиновой кислотой, противоклещевого иммуноглобулина, дезинфицирующих средств.

На базе средних и высших педагогических образовательных учреждений Свердловской области проведена подготовка педагогического персонала и вожатых для учреждений отдыха и оздоровления детей.

Будет продолжена реализация проекта «Поезд Здоровья» по организации отдыха и оздоровления детей из Свердловской области на Черноморском побережье, в котором примут участие не менее полутора тысяч детей. Кроме того, на отдых и оздоровление в Крым будут направлены 120 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Государственной программой «Содействие занятости населения Свердловской области до 2020 года» в 2014 году предусмотрено временное трудоустройство 27 тысяч несовершеннолетних, объем расходов из областного бюджета на эти цели составит свыше 31 млн. рублей. При содействии органов местного самоуправления в муниципалитетах будут созданы временные рабочие места, сформированы бригады школьников, организованы лагеря труда и отдыха, «отряды мэра».

Выступая с содокладом по этому вопросу, председатель комитета Законодательного Собрания по социальной политике Вячеслав Погудин отметил, что ежегодно органами власти, министерствами и ведомствами, органами местного самоуправления муниципальных образований проводится огромная подготовительная работа по организации летнего отдыха и оздоровления детей. Вместе с  тем, остается есть ряд  системных вопросов, таких, как нехватка путевок, слабая материально-техническая база многих лагерей, неэффективное их использование в течение года. Депутаты намерены на базе своего комитета создать рабочую группу с участием представителей областного правительства и муниципалитетов для изучения и проработки перечисленных вопросов с тем, чтобы усовершенствовать действующее законодательство в сфере организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей. В частности, предлагается рассмотреть возможность наделения органов местного самоуправления государственным полномочием Свердловской области по организации отдыха и оздоровления детей во внеканикулярное время.

По итогам рассмотрения вопроса депутаты предложили областному правительству сохранить финансирование по проведению оздоровительной капании и временному трудоустройству несовершеннолетних в объемах, предусмотренных законом «Об областном бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов», а также рассмотреть возможность увеличения финансирования мероприятий по укреплению материально-технической базы загородных оздоровительных лагерей, в том числе ведомственных.
***
Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области приняли решение поддержать законотворческую инициативу «О внесении изменения в статью 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях», подготовленную депутатами Государственной Думы В.Н. Плигиным, Д.Ф. Вяткиным, В.А. Поневежским, З.А. Муцоевым и другими.
Этими изменениями предлагается предоставить право составлять протоколы по тем составам административных правонарушений, которые установлены региональным законодательством и являются посягательством на общественный порядок и общественную безопасность, должностным лицам органов внутренних дел (полиции). 

***

Законодательным Собранием рассмотрен вопрос о выполнении постановления Законодательного Собрания, принятого в декабре 2013 года, по результатам проверки исполнения закона «О бесплатной юридической помощи в Свердловской области».

Выступивший с докладом заместитель председателя Законодательного Собрания Виктор Шептий напомнил, что правительству Свердловской области было предложено продолжить работу по совершенствованию государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Свердловской области и усилить контроль за расходованием средств областного бюджета, выделяемых на оказание гражданам бесплатной юридической помощи. Обе рекомендации выполнены.

В 2013 году бесплатная юридическая помощь была оказана в 47 606 случаях обращения граждан. Проводились устные и письменные консультации по вопросам права, оказывалась помощь в составлении заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера, интересы граждан отстаивались в судах, государственных и муниципальных органах. 

Расходы областного бюджета на оказание бесплатной юридической помощи в 2013 году составили 22,6 млн. рублей.  Решением совета Адвокатской палаты Свердловской области утвержден список из 233 адвокатов, оказывающих гражданам бесплатную юридическую помощь в 2014 году, который размещен на официальном сайте департамента, а также опубликован в «Областной газете».

По итогам рассмотрения вопроса исполнение постановления было решено снять с контроля. 

***
Снято с контроля исполнение постановления Законодательного Собрания, принятого в мае 2013 года по результатам проверки исполнения закона «Об обеспечении пожарной безопасности на территории Свердловской области».

Базовым документом работы по обеспечению пожарной безопасности стала утвержденная в августе 2013 года постановлением областного правительства «Концепция развития противопожарной службы Свердловской области и общественных объединений пожарной охраны, действующих на территории   Свердловской области, на период до 2020 года».

В течение 2013 года реализован комплекс мер по инфраструктурному развитию и улучшению оснащенности противопожарной службы. Завершено строительство и введено в эксплуатацию 8 зданий пожарных депо, дополнительно создано 7 подразделений противопожарной службы, что позволило достигнуть полного покрытия объектов социальной сферы с круглосуточным пребыванием людей.  В общей сложности подразделениями противопожарной службы прикрыто 1562 населенных пункта, или 81,6 процента. Значительно повышен уровень их материально-технической обеспеченности.

Продолжена работа по оказанию государственной поддержки общественным объединениям пожарной охраны. В течение 2013 года из областного бюджета на их нужды выделено 10 млн. рублей, в том числе на страхование добровольцев и материально-техническое оснащение. На сегодня в Свердловской области создано 356 добровольных пожарных формирований численностью 1936 человек. В 2013 году личный состав добровольной пожарной охраны принял участие в тушении 146 пожаров.

В муниципальных образованиях работа по поддержанию в постоянной готовности источников наружного противопожарного водоснабжения и подъездов к ним, оснащению территорий общего пользования первичными средствами тушения  пожаров и противопожарным инвентарем ведется в рамках муниципальных программ по обеспечению первичных мер пожарной безопасности. 
***
Также после анализа информации было снято с депутатского контроля исполнение постановления Законодательного Собрания «Об исполнении Закона Свердловской области «О ежемесячном пособии на ребенка».

В этом документе правительству Свердловской области было предложено установить порядок оформления электронных документов, предусмотренных законом «О ежемесячном пособии на ребенка». 

Исполняя рекомендации депутатов, областной кабинет министров инициировал внесение изменений в отдельные законы Свердловской области, регламентирующие предоставление мер социальной защиты отдельным категориям граждан, благодаря чему требуемый порядок подачи документов с использованием электронной подписи установлен.

***
На нынешнем заседании принято решение о награждении 22 жителей нашей области Почетной грамотой Законодательного Собрания за большой личный вклад в социально-экономическое развитие региона.

Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области награждено Богдановичское открытое акционерное общество по производству огнеупорных материалов за большой вклад в социально-экономическое развитие городского округа Богданович
